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Exercice corrigé n°20 « fonctions Exponentielles »  2éme Bac Sc.Exp
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¥ Exercice 1
@ Soit f la fonction numérique définie sur IR par:  f (x)=e” +2e* —4x-3

(C) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (O 1F ])

. F(x . e s - .
% 1) a. Calculer XILrpw f (x) et XI'JIL(T)’ et donner une interprétation géométrique aux resultats obtenus.

¥ b Calculer lim f(x), lim f(x)—(-4x~3) eten déduire que (C) admet comme asymptote oblique la §
@ droite (A) dont on déterminera une équation.
¥ 2) a Montrer que : f'(x)=2(e*~1)(e*+2) pourtoutx de IR.

b. Etudier le signe de f'(x) pour tout x de IR, puis dresser le tableau de variations de f.
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¥51) a Calculons: lim f(x) et lim ﬂ

X—>+00 X

& Calculons: lim f(x)
X—>+00

R R R R R R R R R R R R R R R R R OR R R R R N
BR ERR RRRCORRRCORRRL RRRL RRRL RRRCOERRGRRRL ERRC RRRL RRRLORRRG RRRLOERRG BRRL ERRL RRRL RRRL RRRL RRRL RGO RRRL MR RRRG RRRLORRRC RRRL RRR RRRL RN
PR ARERL ARERL MEERL MEA, MR, PRER, AR, ARERL PEAR, ARERL MEARL ARERL PRER, AR, MRER, AR, ARER, MEAR, ARERL PRRR, MEER, MRRR, MEAR, ARER, MEAR, ARER, PRAR, FRER, MRRE, AR, ARER,

Soit xe IR" ,ona: lim f(x)= lim (e** +2e* —4x-3)

X—>+00 X—>+00
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= lim x 28 422 _2e¥ e
x> 02X X X (car: lim =40 et lim —=+w)
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& Calculons: xl'ﬂLT

f(
X
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59 Soit x>0 ona: lim——~2= Iim(

X—>+00 X—>+00

e2* +2e* —4x —3}
X
2> e 3} » )

+2——-4—— . 2 e
X X (car : lim =400 et lim —=+w)
X—>+00 2X X—>+00 X
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%9 Interprétation géométrique:

f
lim f(x)=+0 et lim ﬂ=+oo

X—>+00 X —>+00 X

%9 Donc la courbe (C ) admet une admet une
P% branche parabolique de direction I'axe des ordonnées au voisinage de +oo .
' b. Calculons: lim f(x)
X—>—00
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(car: lime* =0 et lime*=0)
X—>—0 X—>—0

& Calculons: lim f(x)—-(-4x-3)
Ona: f(x)—(4x—3)=e*+2e* pour tout x de R,
Alors @ lim f(x)- (—4x—3)=XILrnoe2*+2e*

X
donc: | lim f(x)—(-4x-3)=0| (car: lime™ =0 et lime*=0)

X—>—00 X—>—00

i Conclusion:
lim f(x)=+oet lim f(x)-(-4x-3)=0

Donc la droite d'équation y =4x —3 est une asymptote oblique a (C) au voisinage de —
2) a Montrons que : (VxeIR) f'(x)=2(e*-1)(e* +2)
La fonction f est déerivable sur IR,
soit xeIRona: f'(x)=(e +2¢" —4x-3)

= 2e”* + 2¢"

—4+e* +2¢*

=(e"-2)(e" +2)+e* (e +2)

= ((eX —2)+e*)(e* +2)

=2(e"-1)(e" +2)

Donc: (VxeR) f'(x):Z(eX —1)(eX + 2)

b. Etudions le signe de f’(x) sur R.
iSoit xeRona: f'(x)=2(e* -1)(e"+2)et (e' +2)>0
Donc le signe de f (x) est celui de (eX —l) c'est-a-dire le signe de x sur IR

D ou le tableau de signe de f *(x) est le suivant:
X —00 0

+00

t(x)

Tableau de variations de f

—00
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